
ÖõóéêÞ ¼íïìá:                                                                        

A

Ùñéáßï

ÊáèçãçôÞò/ôñéá: Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                             

1. Ìåôñïýìå ôï ÷ñüíï 10 ðëÞñùí ôáëáíôþóåùí åíüò åêêñåìïýò ÷ñçóéìïðïéþíôáò áíáëïãéêÜ êáé

øçöéáêÜ ñïëüãéá êáé ðáßñíïõìå ôéò ôéìÝò ðïõ öáßíïíôáé óôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá.

×ñüíïò 10

ôáëáíôþóåùí óå

äåõôåñüëåðôá ìå

áíáëïãéêÜ ñïëüãéá

×ñüíïò 10

ôáëáíôþóåùí óå

äåõôåñüëåðôá ìå

øçöéáêÜ ñïëüãéá

1 14,5 14,28

2 14,2 14,38

3 14,3 14,14

4 14,1 13,98

¢èñïéóìá

Óõìðëçñþóôå óôçí ôåëåõôáßá ãñáììÞ ôá áèñïßóìáôá ôùí ÷ñüíùí êáé êáôüðéí õðïëïãßóôå ôç

ìÝóç ôéìÞ ôïõ ÷ñüíïõ ôùí 10 ôáëáíôþóåùí ìå áíáëïãéêÜ ñïëüãéá êáé ìå øçöéáêÜ. Íá êÜíåôå

ôïõò õðïëïãéóìïýò óáò ìÝ÷ñé ôñßôï äåêáäéêü øçößï.

ÁíáëïãéêÜ: _________s

ØçöéáêÜ:   _________s

Ðïéåò ôéìÝò èá áíáêïéíþíáôå ãéá ôï ÷ñüíï ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò ìå ôá áíáëïãéêÜ êáé øçöéáêÜ

ñïëüãéá äéáôçñþíôáò ôçí áêñßâåéá ôïõ ïñãÜíïõ ìå ôï ïðïßï ìåôñÜìå;

ÁíáëïãéêÜ: _________s

ØçöéáêÜ:   _________s

2. ÃñÜøôå Ýíáí ëüãï ãéá ôïí ïðïßï ïé ôéìÝò ôùí ÷ñüíùí ôçò ôñßôçò óôÞëçò ôïõ ðßíáêá ôçò ðéï ðÜíù

åñþôçóçò äå óõìðßðôïõí.

1



3. ¸íá áíáëïãéêü ñïëüé ìåôñÜåé ìå áêñßâåéá äÝêáôïõ ôïõ äåõôåñüëåðôïõ êáé Ýíá øçöéáêü ìå
áêñßâåéá åêáôïóôïý ôïõ äåõôåñüëåðôïõ. ÊáôÜ ôç ÷ñïíïìÝôñçóç åíüò áãþíá ôùí 100m ìå ôï
áíáëïãéêü ñïëüé ëÞöèçêå ÷ñüíïò 10,13s êáé ìå ôï øçöéáêü 10,09s. Ðïéïò áðü ôïõò äýï ÷ñüíïõò
åßíáé ðéï áîéüðéóôïò êáé ãéáôß;

4. Äýï ìáèçôÝò Á êáé Â ìÝôñçóáí ôï ìÞêïò ôïõ èñáíßïõ ôïõò êáé âñÞêáí 1,186m êáé 1,19m
áíôßóôïé÷á. Ìå ôé áêñßâåéá, åêáôïóôïý Þ ÷éëéïóôïý ôïõ ìÝôñïõ, Ýêáíáí ôéò ìåôñÞóåéò ôïõò;

a. Ï Á ìå áêñßâåéá ______________________.
b. Ï Â ìå áêñßâåéá ______________________.

Áí êáé ïé äýï Ýäéíáí ôéò ôéìÝò ôïõò ìå ôçí ßäéá áêñßâåéá, ðïéá ôéìÞ ôïõ ìÞêïõò óå cm èá
áíáêïßíùíáí;

       cm
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ÁðáíôÞóåéò

1.

×ñüíïò 10
ôáëáíôþóåùí óå
äåõôåñüëåðôá ìå

áíáëïãéêÜ ñïëüãéá

×ñüíïò 10
ôáëáíôþóåùí óå
äåõôåñüëåðôá ìå
øçöéáêÜ ñïëüãéá

1 14,5 14,28

2 14,2 14,38

3 14,3 14,14

4 14,1 13,98

¢èñïéóìá 57,1 56,78

ÁíáëïãéêÜ:   14,275s
ØçöéáêÜ:     14,195s

Ãéá ôï ÷ñüíï ìéáò ôáëÜíôùóçò èá äéáéñÝóïõìå äéá 10 êáé èá êÜíïõìå ðñïóÝããéóç åíüò
äåêáäéêïý øçößïõ ãéá ôá áíáëïãéêÜ ñïëüãéá êáé äýï äåêáäéêþí ãéá ôá øçöéáêÜ. ÅðïìÝíùò:

ÁíáëïãéêÜ:    1,4s
ØçöéáêÜ:      1,42s

2. Ïé ôéìÝò ôçò ôñßôçò óôÞëçò ðåñéëáìâÜíïõí áõôÝò ðïõ ìåôñÞèçêáí ìå øçöéáêÜ ñïëüãéá. Ïé
äéáöïñÝò ôïõò ïöåßëïíôáé óôï üôé ðéèáíüí íá ìçí Üñ÷éóå ç ìÝôñçóç ôáõôü÷ñïíá, áöïý õðÜñ÷åé
äéáöïñåôéêüò ÷ñüíïò áíôßäñáóçò ãéá ôïí êáèÝíá ðïõ ìåôñÜåé.

3. Ðéï áîéüðéóôïò åßíáé ï ÷ñüíïò 10,09s ãéáôß ìåôñÞèçêå ìå øçöéáêü ñïëüé, ôï ïðïßï Ý÷åé áêñßâåéá
åêáôïóôïý ôïõ äåõôåñüëåðôïõ. Ï ðñþôïò ÷ñüíïò 10,13s ðïñÝñ÷åôáé áðü áíáëïãéêü, ðïõ Ý÷åé
áêñßâåéá äÝêáôïõ ôïõ äåõôåñüëåðôïõ êáé åðïìÝíùò ôï ôåëåõôáßï øçößï åßíáé êáô' åêôßìçóç êáé
ü÷é áêñéâÝò.

4.   
a. Ï Á ìå áêñßâåéá ÷éëéïóôïý ôïõ ìÝôñïõ.
b. Ï Â ìå áêñßâåéá åêáôïóôïý ôïõ ìÝôñïõ.

Áí ÷ñçóéìïðïéïýóáí áêñßâåéá åêáôïóôïý èá Ýäéíáí ôçí ôéìÞ:

       119 cm
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	Απαντήσεις

